



XXII. évfolyam, 9. szám 2008. szeptember

Balmazújváros

AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

INGYENES
KIADÁNY

TÜDŐSZŰRÉS 2008.

Interjú dr. Tiba István polgármesterrel

A tüdőszűrés a megelőző időkben mindenki számára kötelező volt. Mentünk a művelődési házba, vagy az egészségügyi centrumba, és épületen belül megtörtént a szűrés. Nem volt apelláta, dűnnyögés hümmögés.

Jelenleg egy autóba szerelt géppel történik a vizsgálat és az emberek a szabad ég alatt várják, amíg sorra kerülnek. Járva-keelve a városban sok ismerősöm kérdésekkel, véleményekkel állott elő a vizsgálat körülményeire vonatkozóan.

Néhány ezek közül: „A polgármester miért engedi meg, ezt az áldatlan állapotot?” „Miért nem az egészségházban történik most is a szűrés?” „Az idős, nehezen mozgó emberek csak segítséggel tudnak az autóba fölmenni, miért nincs egészségügyi szakember, aki segítene nekik?” „Amikor iskolás csoport megy, az ott lévő felnőtteknek várakoznia kell. Miért nem rendelik oda az iskolásokat egy külön napra?” „Miért kell 2.000 Ft-ot fizetni a munkahelyen szükséges igazolásért?” Mindezekre és még sok más megjegyzésre, annyit mondtam: menjetek a polgármesterhez, hogy tiszta képet lássatok. Nem harapják ott le senki fejét. A válasz legtöbbször azt volt, nem akarunk (nem merünk?) odamenni, még a nevünket sem szeretnénk olvasni az újságban. Inkább megkérünk téged, hogy tudjál már meg valamit. „Ha már így áll a helyzet, ezen ne múljon válaszoltam.” De azért azóta is elgondolkodom azon, hogy még mennyire benne maradt az emberekben a múltbéli átkozott félelem, irtózás a felsőbb, hivatalos helyeken való megjelenés tekintetében.

Ilyen előzmények után kerestem föl dr. Tiba István polgármester urat, aki ember-baráti szívéllyel fogadott, és készségesen válaszolt, annak ellenére, hogy a városi tévében is nyilatkozott korábban a témában.

- Polgármester úr! Tájékoztasd már légyszíves a lakosságot a tüdőszűrés körülményeiről.

- „Már interpellációban is szó volt a tüdőszűrés jelenlegi helyzetéről, de a mindenkire eljuttatott városi újságnak is elmondom a tüdőszűrési vizsgálat mikéntjét. Nos, a tüdőszűrés jelenleg nem kötelező, ez saját érdekében mindenkinek ajánlott, ha már lehetőség van rá városunkban. Ugyanis ebben az évben nem is akartak szűrést végezni nálunk. Az, hogy vizsgálat egyáltalán mégis van, szerénytelenség nélkül mondhatom, nekem köszönhető. A tüdőszűrés, azért történik úgy, ahogy most történik, mert a Tüdőszűrő Állomás vásárolt egy új készüléket, ami nagyságrendekkel jobb a réginél. A régi elavult volt, ezt sajnálattal bizonyítja az is, hogy sok újavárosi ember a szűrésen megjelent ugyan, ahol negatív volt a lelete, ennek ellenére nem túl sok idő múlva tüdőelváltozást, illetve tüdődagasztatot állapítottak meg. „Gyakorlatilag az, hogy most ingyenes tüdőszűrés történik annak az eredménye, hogy megállapodtam a



szűrést végző szervezettel, akik egyébként a megyében csupán néhány kisebb településre szándékoztak elmenni. Így, hogy most megegyezésünknek köszönhetően városunkban is itt vannak, mi 200.000 forintot fizetünk, plusz áramvételi lehetőséget biztosítunk számukra, kérésüknek megfelelően. A helyszínt sem mi választottuk ki, ők ragaszkodtak ahhoz a helyhez, ahol a szűrést végzik. Mivel a röntgen a buszban rögzítve van, azt nem lehet ide-oda hurcolni. A jármű nem tud beállni az épületbe, olyan nagy belmagasság nincs, így nyilvánvaló, hogy az épület mellett kellett megállnia. Innentől kezdve nekünk ehhez egyéb közünk nem volt, nincs.

Tájékoztatlak közlöm, hogy Balmazújvárosban korábban is sokan megjelentek vizsgálaton. Tavaly például 4.700 fő volt tüdőszűrésen, a felnőtt lakosság kb. 25%-a. Fontosnak érzem tehát, hogy most is lehetőség van a szűrésre, az ismert körülmények ellenére is. Így hát ahelyett, hogy egyesek elmarasztalnak, hibáztatnak engem, vagy a képviselő-testületet, azok köszönet helyett igazságtalanul ítélkeznek.”

- Szóljunk már néhány szót erről a kétezer forintos vizsgálati díjról is.

- Sokan nincsenek tisztában azzal, hogy a „sima szűrés” és a fizetett szűrés külön kategória. Az utóbbi az egy ügynevezett egészségügyi vizsgálat, amely térítéses. Ebbe nekünk szintén nincs beleszólásunk. Úgy tudom, ezt a munkahely legtöbb helyen meg is téríti a dolgozóknak. Ezért részemre, vagy a testület részére nemhogy „letolás járna”, talán mondhatnám azt is, hogy épp ellenkezőleg. Mivel ez ügyben sem kell a munkavállalóknak Debrecenbe menni, időt és pénzt pazarolni, ezzel a „buszos szűréssel” is megoldódik kötelezettségük, s itt helyben is kérhetnek ilyenfajta szolgáltatást.

Remélem, hogy ezzel a tájékoztatással tisztább képet kapott a lakosság a szobán forgó problémára. Én a jövőben is törekszem arra, hogy legyen tüdőszűrés a városban még akkor is, ha egyesek bírálataival, megjegyzéseivel szembe is kell nézni. Tisztában vagyok azzal, hogy aki a közösség érdekében ki mer állni, szólni, cselekedni mer, annak vállalnia kell a közösség megnyilvánulásait. Én ezt eddig is vállaltam, s most is vállalom. Ez is a demokrácia egyik jellemzője.

Egyébként örülök, hogy eljöttél és közvetítetted a lakosság hangját.

Legyen szerencsénk máskor is közügyben, hogy előrébb jussunk e téren is.

- Polgármester úr! Köszönöm a szíves tájékoztatást.

Burai István

FELHÍVÁS

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2008. október 6-án (hétfőn) a tüdőszűrő busz Balmazújváros-Nagyháton végez tüdőszűrést, így ezen a napon nem lesz megtalálható a Városi Egészségügyi Szolgálat épületénél.

Megértésüket köszönjük.

Polgármesteri Hivatal



„MUNKA, OTTHON, CSALÁD” - Interjú dr. Tiba István polgármesterrel

Balmazújváros történelmében először fordul elő, hogy egy jobboldali értékeket magáénak valló vezetője legyen. Külön pikantériája a történetnek, hogy az egyébként kiemelten fontosnak tartott szempont, - mely szerint tősgyökeres újvárosi születésűnek is kell lennie az első számú vezetőnek, - a 2006. évi választáson nem érvényesült.

Dr. Tiba István polgármesterrel nem túl sokat találkoznak az újságolvasók, vagy a TV-képernyő előtti üldögélők. Ugy gondoltam, hogy így a választási ciklus közepén, talán a polgármester úr nem veszi tolakodásnak, ha egy kicsit hosszabb beszélgetésre invitálom, s Önök is érdeklődve olvassák az elmúlt két év összességét.

Ha megengedik, egy kicsit idézek az egyik 2006-os szórólapból:

„Változás, hogy a dolgok a helyükre kerüljenek!” „A munka legyen tisztességes megélhetés.” „A saját otthon legyen valóság.” „A család legyen a biztonság.”

Miért választottam ezeket a mondatokat? Mert magam is egyetértek velük, s érdeklődve várom, miként látja ezekre a „jelmondatokra” a választ Balmazújváros polgármestere.

Elsőként szeretném megkérdezni, hogyan látja: a város képviselő-testülete az Ön vezetésével közelebb került-e ahhoz a mondathoz, hogy a dolgok a helyükre kerüljenek?

Úgy gondolom, hogy amit vállaltunk a feltett kérdésre reagálva azt elkezdjük végrehajtani. Természetes, hogy két év alatt nem lehet mindent megoldani, kijavítani. Úgy kezdtek a munkánkat, hogy független szakértőkkel és belső „revízióval” felmértük a kidulási pontot, hogy négy év múlva el tudjunk számolni a választóktól kapott bizalommal, a ránk ruházott felelősséggel.

Elsőként a ránk hagyott „örökséget” néztük meg, nehogy a szekrényajtó mögül időközben olyan csontvázak essenek ki, melyeket nem is ismerünk. Ennek alapján kellett rendőrségi feljelentést tennünk, melynek ha lesz végeredménye, tájékoztatjuk a lakosságot. Természetes, hogy az így nyert információval, szomorú ténnyel mely szerint nehéz gazdasági helyzetet, 400 milliós „hiányt”, „üres kasszát” örököltünk, - nem foglalkozhatunk évekig. Meg kellett tehát néznünk mi az, amit mi megtehetünk, s mely intézkedések elkerülhetetlenek. Így például kényszerpályán mozogtunk, amikor két mamutintézményt kellett létrehozunk a fenntarthatóság jegyében gondolok itt a darusi és bánlakai iskola, illetve a központban lévő oktatási, nevelési intézmények és a hortobágyi iskola összevonására, - hisz olyan törvényi szabályozásokra, finanszírozásra kellett, kell figyelniük, mint például a hátrányos, vagy halmozottan hátrányos helyzetű tanulók aránya, vagy a pedagógusok szakképzései, illetve a mostani tudásunk szerinti jobb kistérségi finanszírozás.

Ugyan így, negatív intézkedésként élték meg a vállalkozók az iparüzési adó emelését, vagy a nyugdíjasok az 50%-os kommunális adófizetést. Azt gondolom, hogy ilyen jellegű intézkedéseket csak akkor hozhat egy képviselőtestület, ha önmaga is példával jár elől. Ezért mi lecsökkentettük a képviselők, illetve a bizottsági elnökök tiszteletdíját, az előbbi 68.900Ft-ról, 40.000Ft-ra, míg a másodikat 137.800-ról, 76.000-re. Én magam lemondtam az eddig megszokott „előjogokról”, azaz a saját titkárnőről, sofőrrel, és szolgálati autóról.

Tudom, hogy sokan azt mondhatják ez nem sok, de higgyék el, ezek a megtakarítások városi szinten, évente több tízmilliót jelentenek. Az átalakításokkal tehát a legoptimálisabb szerkezetre alakítottuk a város intézményi struktúráját, kivéve még az idejére várható városüzemeltetési és szociális szolgáltató szférát, s ezzel talán biztonsággal kimondhatjuk, hogy a nehéz gazdasági körülmények ellenére is, de fenntartható a rendszer.

Ennél tovább nem tudjuk a közsféra létszámát és szerkezetét csökkenteni, szűkíteni.

Ezek után következnek a második lépés, amelyben városi szinten a beszerzések, az infrastruktúra fejlesztések lesznek számottevőek, hisz most már a kialakított intézményhálózatnak a fenntarthatóságát, a leggazdaságosabb működését kell elérnünk. Ismeri mindenki saját háztartásából, milyen sokba van a gáz, víz, villany, telefon és egyéb rezsi költségek. Gondoljanak arra, hogy hány millió forint ez városi szinten!

Ezért szorgalmazzuk az intézményeink felújítását, az energiatakarékos világítás és fűtési rendszerek kialakítását, a 30-40 éves épületek nyílászáróinak cseréjét, a papír-írószert, az étkezési támogatások együttes közbeszerzését, s a sort még folytathatnám. Ehhez persze újfajta szemléletre, sok esetben állami segítségre, sikeres pályázatokra van szükség.

A gazdaságos működés mellett pedig azt hiszem igen fontos, hogy városunk fejlődni is tudjon, ne maradjon le a környező településektől. A városiasodást, a haladást szolgáló beruházások komoly önrészt (20-50%) követelnek. Ezért határoztunk úgy, hogy kötvényt bocsátunk ki, amely csak fejlesztésekre fordítható. Ha már elértük, hogy szinkronba legyen a bevételi és kiadási oldala a költségvetésnek,



a működésre semmiképpen ne kelljen hitelt felvennünk, akkor a minőségi munkára, illetve a XXI. század igényeinek megfelelő beruházásokra kell figyelniük. Ennek szellemében alkottuk meg az Integrált Városfejlesztési Stratégiát, s ennek megfelelően, tudatos tervezés alapján nyújtjuk be pályázatainkat is. Talán eljűrik, hogy ne ad hoc jelleggel építkezünk, hanem előremerítve. Testületektől függetlenül alakuljon a városkép, fejlődjön a lakóhelyünk. Nos, többek között szerintem ezért sem szabad a város vezetését politikai alapokra helyezni. Csakis és kizárólag összefogással, mindannyiunk érdekét szolgálva lehet előbbre jutni. Így kerülnek a dolgok a helyükre!

A munka becsületében Polgármester Úr hisz. Van-e előrelépés ezen a területen? Sikerült-e valóban azt az általános közvéleményt eloszlatni, enyhíteni, mely szerint jobban élnek az ügyeskedők, a segélyezettek, mint akik valóban megdolgoznak a forintjaikért?

A közvetlen környezetem, a hivatali dolgozók, a képviselők és külsős bizottsági tagok, de még az általam közelebről ismert egyesület tagjai is elmondhatják, hogy elég nagy munkatempót diktálok, s elvárom, hogy sikeresen, eredményesen dolgozzanak. Talán ez a fajta elvárás néhány esetben sok is, nehéz is, de most olyan világban élünk, hogy aki lemarad, az nagyon sokat veszít. Veszít a város, mert ha nem tud eredményeket felmutatni, nem tudja meg-

tartani a lakosait, ha nem tud sikereket elérni a pályázatokon, nem tud állami támogatásokhoz jutni, s ha nem tud kellemes lakókörnyezetet, kisvárosi szolgáltatásokat nyújtani, a felnövekvő nemzedék elmegy, a város elöregszik. Hiszem, hogy tanulni, dolgozni, önmagunkat képezni kell, mert csak így lehetünk hosszútávon eredményesek. A kérdésre tehát a válaszom, igen. A munka becsületét, a „munkások” becsületét vissza kell adni. A kételkedők, akik nem akarták, hogy én vezessem a várost, vagy azok a képviselők, akik eleinte minden javaslatomra nemet mondtak, vagy a testületi üléseken politizálni akartak, ha őszinték és becsületesek, be kell vallaniuk, hogy ez a munkatempó, ez a fajta egyenes beszéd eredményekre vezet. Jó úton járunk, hisz hogyan támogatnák Balmazújvárost gondoljunk a sikeres pályázatokra -, vagy egy jobboldali polgármestert ország vezetői, a bal-liberális, most már csak baloldali kormány tagjai, ha azt hallanák, hogy helyi szinten veszekszünk, nem a városvezetéssel foglalkozunk?! Csak így lehetünk sikeresek, ha belátja mindenki, itt mi keményen dolgozunk, de egyformán elvárjuk ugyanezt mindenkitől. Ma már sem a hátrányos helyzetű magyarok, sem a hátrányos helyzetű cigányok nem segélyért jönnek hozzám, hanem munkáért. Nekem ennél nagyobb elégtétel nem kell. Megértik, hogy itt, Balmazújvárosban, mindenkinek hozzá kell járulnia a közös sikerhez. Ha nincs termelés, nincs bevétel, miből és kitől vegyünk el? Ezért külön öröm számomra a Halomalja kft., mert még ha nem is mennek teljesen simán a dolgok, tudom és látom előre, hogy ez egy sikeres vállalkozás lesz. Itt kiderül, akarnak-e dolgozni az emberek, vagy csak mondják. Itt kiderül, tudnak-e a brigádok együtt dolgozni? Itt kiderül, tudjuk-e a közösség vagyonát jó gazda módjára ápolni? Biztos, hogy ez a kezdeményezésünk jó, hisz nagyon sok önkormányzat érdeklődik ez iránt a beruházásunk iránt, mások is küzdenek a munkanélküliséggel. Ezt tehát tovább kell folytatnunk, további területeket bevonva a termelőmunkához.

Az, hogy ügyeskedők vannak, s lehetnek körülötünk, az pedig a gyenge törvénykezésnek köszönhető. Én nagyon sajnálom azokat az embereket, akiknek a jövedelme például 100-200Ft tal meghaladja azt a határt, amely alapján közgyógyellátásban, szociális segélyben, vagy bármiféle támogatásban részesülhetnének. Sok olyan esetet mondanék el nekem, hogy X, Y, Z, papíron csak ilyen szegény, de ha tudnám... No, ilyenkor szoktam megkeseredni.

Arra egyetlen önkormányzatnak sincs lehetősége, hogy a kérelmeket személyesen, mint egy nyomozóhatóság ellenőrizze.

Arra pedig az önkormányzatok vannak rákényszerítve, hogy a rossz híreket kikézbessék, helyenként a határozatokat aláírják. A törvény, az törvény! Ezeket nem mi hozzuk.

Sajnos, el kell odáig jutnunk, hogy a lakosság maga közösjön ki az olyan embereket, akik nem becsületesek, akik csak ügyeskednek. A sok bejelentésnek köszönhetően például eljutottunk odáig, hogy a tüzelő utalványokat nem kiosztjuk a leginkább rászorulóknak, hanem valóban kiszállítjuk a fát, a szemet a lakásra. Így már nem lehet még egyszer eljátszani, hogy idézem „megfagyunk ám a családdal”, mert pontosan tudom, hogy megkapták a téli fűtéshez szükséges anyagot.

Természetes, hogy szeretném, ha sokkal nagyobb különbség lenne pl. a minimálbér és a munkanélküli segély között, ha a gyermeket nem azért vállalnák, hogy szoc.-polhoz, vagy gyermekátmozgatóhoz juszanak, s a sort még folytathatnám. De minden fórumot megragadok, hogy a lakosság ez irányú véleményét, helyenként felháborodását tolmácsoljam, s én magam is, a város eszközeivel enyhítsek ezeken a feszültségeken.

Jómagam, a város polgármestereként, óvom és vigyázom a város vagyonát, azon vagyok, hogy itt a

Bűnügyi tájékoztató

Tisztelt Lakosság!

A Balmazújvárosi Rendőrkapitányság illetékességi területén az utóbbi időben elszaporodtak a vagyon elleni bűncselekmények, leginkább a lopások, ezért ezek megelőzésében a lakosság segítségét is kérjük!

A vagyon elleni bűncselekmények elszaporodása okán elsősorban magánszemélyek válnak sértetté, akiknek magánházaikat, melléképületeit feltörik, vagy a nyitott ajtót kihasználva jutnak be és onnan különböző személyes tárgyakat, de elsősorban készpénzt és ékszereket tulajdonítanak el.

Hasonló bűncselekmények ismét történtek városunkban. Ezek megelőzése, az elkövetők kilétének megállapítása, az eltulajdonított értékek felkutatása érdekében kérjük a lakosság segítségét! Ez elsősorban úgy valósítható meg, ha az elvárható vagyonvédelmet biztosítják, lakásaikat - épületeiket bezárják, (lehetőség szerint elektronikus védelemmel látják el), az udvaron, vagy a garázsban álló járműveiket lezárják, abban értékű tárgyakat nem hagynak, környezetükre figyelmesek, az idegen gyanús személyeket, járműveket feljegyzik, bűncselekmény esetén a rendőrséget az ismert telefonszámokon (0652/370-013, 107, 112) értesítik.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy még rövid időre se hagyják záratlanul lakásaikat!

Ismételten történt területünkön egy olyan bűncselekmény, mely során egy idős férfi hiszékenységet és figyelmetlenségét kihasználva, egy ismeretlen férfi 130.000 Ft készpénzt tulajdonított el tőle.

A sértett elmondása szerint egy jól öltözött férfi jelent meg a háza előtt, hogy 80.000 Ft-ot küldtek neki és azt kellene átvennie. Megkérte az idős férfit, hogy engedje be a házába, majd arra is rávette, hogy részére adjon át egy régi típusú 10.000 Ft címletű bankjegyet, mert össze szeretné hasonlítani azokkal, amiket hozott. Az idős férfi elővette az elrejtett tárcáját, amit az elkövető végignézett, majd az idős férfi figyelmét elterelve, egy pillanat alatt eltulajdonította a tárcát, amit, már csak az elkövető távozása után vett észre.

A fenti esetből okulva kérjük a lakosságot, hogy a megtakarított készpénzüket ne otthon tárolják, fiókba, szekrénybe, párna alatt, stb, mert a trükkös besurranók előtt nincs rejtett hely. Számos megtakarítási lehetőség áll előttünk, amely sokkal nagyobb biztonságot nyújt, még egy kisebb megtakarított pénzüösszegnél is.

Amennyiben otthonukban kisebb mennyiségű pénzt, értéket tartanak, azok rejtékhelyét se mutassák meg ismeretleneknek.

Több alkalommal felhívtuk, főként az idős, egyedülállóak figyelmét, hogy soha ne bizzanak, kétes céllal megjelent idegenekben, ne engedjék be még az udvarukra sem őket, lakásukat ne hagyják nyitva, ha csak a kertbe távoznak is el!

Kérjük a rokonokat, ismerősöket, családtagokat, hogy segítsenek idősebb hozzátartozóiknak abban, hogy ismertessék a veszélyforrásokat, valamint milyen lehetőségeik vannak pénzüik biztonságos őrzésére!



Figyeljünk közösen értékeinkre!

Balmazújváros Rendőrkapitányság

Lesz-e új fészke a gólyáknak?



Egy gólya-pár kb. 30 éve fészket rakott a Bethlen utcán Kordás Sándor könyvkötő és nyomdász műhelye előtt levő villanyoszlopra. A Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat villanszerelői a betonoszlopra tartókart szereltek, s erre emelték az akkor még kis terjedelmű fészket. A két gólya minden évben ősz elején felnőtté érett fiókáival és a többi gólyával együtt téli szállására költözött. Tavasszal azonban visszajöttek. Az

öregek hozzáfogtak fészük javításához. Hordták az építőanyagot: a száraz faágakat, fűcsomókat. A fészkek egyre jobban tökéletesedett, magasabb, terjedelmesebb lett. Az idén négy kis gólyát költöttek ki és neveltek fel. A gólyafiak júliusban szárnyra keltek, s először a közeli háztetőkre, kéményekre szálltak, majd az öregekkel sétarepülésre indultak, de naponta többször visszatértek a fészkekbe, s ott éjszakáztak.

Augusztus 3-án is a fészkekben álldogáltak, amikor alóluk a sok csapadéktól átítatott hatalmas fészkek melynek súlyát három mázsára becsülték -, egyik része a földre zuhant, a másik része a villanyvezetékre csúszott. Áramszünet lett. A villanszerelők a vezetékről leszedték az elkorhad, összetapadt gallyakat. A konzol, amely a nagy tehertől eldeformálódott, az oszlopon maradt.

A gólyacsalád a fészük elvesztése után sem szállt el a környékről. Néha-néha az elgörbült tartókarrá szállt le egyik - másik. Az éjszakát a szomszéd házak kéményén töltötték. A két öreg gólya ragaszkodott a megszokott helyhez. Megsemmisült fészük közelében, a Dózsa György utca sarkán levő villanyoszlopra új fészket kezdtek építeni. A fészkek rakás azonban félbe maradt, mert augusztus végén elrepültek, messze szálltak. Biztos, hogy tavasszal visszajönnek, mint azt a bihari gyermekmondóka is szépen ritmizálja: „Gólyamadár messzire száll, mégis a fészke talál.” A fészkepítést folytatják majd, ezért addig a villanyoszlopra tartókart kellene szerelni, s ráhelyezni a félkész fészket. Vajon lesz-e vállalkozó, aki elvégzi ezt a feladatot?

Én bízok az E-ON Áramszolgáltató Zrt. Villanszerelőiben, biztosan megcsinálják. A közeli óvodákból gyakran a Csűrbe, a víztoronyhoz sétálnak a gyerekek. Vidám versekkel, dalokkal, mondókákkal köszöntik minden tavasszal a közelben fészkelő egyik legkedvesebb és szigorúan védett madarunkat, a gólyát.

Szerezzünk hát önmagunknak, de főként a gyermekeknek örömet!

Király István

„Tiszta udvar rendes ház” díjazottjai

Családi ház kategóriában:

- | | |
|--------------------|---------------------|
| I. Varga Zoltán | Rózsa köz 4.sz |
| II. Juhász János | Hunyadi J.u. 4. sz. |
| III. Zákány István | Nyugati sor 14. sz. |

Társasház kategóriában:

- | | |
|------|---------------|
| I. | Bocskai u. 9. |
| II. | Árpád u. 8. |
| III. | Bocskai u. 7. |

Gratulálunk a győzteseknek, a versenyre jelentkezetteknek pedig köszönjük, hogy vállalták a megmérettetést.

Mindenkinek további jó egészséget, és lakóotthonának szépítését kívánjuk!

Nevelőszülőség, mint hivatás

Magyarország hagyományosan nevelőszülős ország. Körülbelül 100 éves múltat tekint vissza, hogy hazánkban is így helyezték el az árvákat. Biztosan mindannyian ismerik Árvácska történetét és József Attila sorsát. Mai értelemben nem tekinthetnénk nevelőiket nevelőszülőnek, de a hagyomány megmaradt. Vannak olyan generációk, éppen itt az Alföld területén, ahol anya és lánya is, sőt még a nagymama is nevelőszülő volt. Egymásnak adják ezt a mentalitást, vagy lehetséges életformát, hogy életüknek 10-20 évét arra áldozzák, hogy otthon gyermekeket neveljenek. Nevelőszülői feladatot vállalni hatalmas felelősség és óriási öröm! Felemelő érzés átélni, hogy szerető családot, boldog életet biztosíthatunk egy kis lénynek, akitől a sors ezt eddig megtagadta. Pótolhatjuk mindazt, amit vérszerinti szüleinek nem állt módjában vagy szándékában megadni.

A Hajdú-Bihar Megyei Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat a minőségi gyermekvédelmi szakellátás érdekében tovább kívánja bővíteni nevelőszülői hálózatát. Sajnos településünk is azok közé a települések közé tartozik, ahol gyakorlatilag nincs nevelőszülő, ezért a TGYSZ szakdolgozói egy szakmai tájékoztatás keretében szeretnék eljuttatni

Önökhöz a nevelőszülői vállalásról szóló minden fontos információt.

Többek között az alábbi kérdésekre adnak választ:

- Mi a nevelőszülői vállalás lényege?
- Mi a nevelőszülő feladata?
- Kik segítik a nevelőszülő munkáját?
- Kiből lehet nevelőszülő?
- Milyen iratokat kell beszerezni?
- Munkalehetőséget jelent a nevelőszülőség?

A szakmai tájékoztató helye:

Veres Péter Általános Művelődési Központ és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény - Pódium terem

Időpontja: 2008. október 7. (kedd) 15 óra

Telefonon érdeklődni lehet Ferenczi Beátánál a 30/555-6842-es telefonszámon.

A Balmazújvárosi Kistérség Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat, valamint a TGYSZ dolgozói szeretettel várnak minden kedves érdeklődőt.

ŐSZI LOMTALANÍTÁS

Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy az őszi lomtalanítás Balmazújvároson Hajdúszoboszló felé eső részén, a vasúttól délre (Debreceni u., Veres P. u., Daru, Németfalu, Lakótelepek)

2008. október 4-én, szombaton

történik és ekkor szállítják el a Hajdúsági Hulladékgyűjtő Kft. járművei a lomnak minősülő hulladékot.

Az ingatlanon összegyűlt, feleslegessé vált, kisebb terjedelmű bútordarabokat, berendezési tárgyakat valamint rongyot, ruhát, falevelet, virágmaradványokat, egyéb kommunális hulladékot zsákba vagy gyűjtőedénybe melynek súlya darabonként nem haladja meg a 30 kg-ot tegyék ki a megszokott helyre a közterületen. A lomnak minősülő hulladék (háztartásonként maximum 1 m³) a lomtalanítás napján ingyen elhelyezhető a Regionális Hulladéklerakóba.

Kérünk minden érintettet, hogy a lomtalanítási akció napján legkésőbb reggel 6 óráig helyezték ki az elszállítani kívánt hulladékot.

Hajdúsági Hulladékgyűjtő Kft.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Önkormányzatunk ez évben is csatlakozott a BURSA HUNGARICA felsőoktatási ösztöndíj rendszerhez, melynek célja a hátrányos helyzetű, szociálisan rászorult, a felsőoktatásban tanulmányokat folytató, illetve felsőoktatásban tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok támogatása.

Az ösztöndíjban kizárólag Balmazújváros területén állandó lakóhellyel rendelkezők részesülhetnek.

Apályázati keretösszeg: 3 millió forint
Apályázat benyújtásának határideje: 2008. október 31.
Apályázat elbírálásának határideje: 2008. november 24.

A pályázati űrlap illetve bővebb információk a Polgármesteri Hivatal I.emelet 1. irodájában kapható, vagy a www.bursa.hu internetes oldalon hozzáférhető.

KÖZÜGY III.

Építési, bontási, használatbavételi, fennmaradási, rendeltetés-módosítási, telekalakítási összevont építésügyi hatósági engedély.

Mire kell építési, illetve egyéb építéshatósági engedély és mi végezhető engedély nélkül?

Milyen következményei vannak az engedély nélküli vagy az attól eltérő építkezésnek?

Mi az, hogy bejelentést kell tenni, hogyan lehet, illetve kell ezt érteni?

Ilyen és ehhez hasonló számtalan kérdés vetődik fel az építetőkben és bizony nem könnyű eligazodni a bonyolult és sokszor nem is egyértelmű jogszabályi rendelkezések sorai között. Ebben a néhány sorban a teljesség igénye nélkül szeretnék segítségére lenni, iránymutatást adni annak, aki építéshatósági engedély iránti kérelmet terjeszt elő vagy tájékozódni kíván egyes építési tevékenységekkel kapcsolatban.

A vonatkozó jogszabályok az elmúlt néhány hónapban gyökeresen megváltoztak és további módosításuk várható. Nem mindegy, hogy mikor kerül benyújtásra az engedély iránti kérelem és az sem, hogy mikor végezte, végzi valaki az építési tevékenységet. Ami korábban engedélyköteles volt, az lehet, hogy most nem az, és amire építési engedély kellett, az lehet, hogy ma már bejelentéshez kötött.

Kérem, hogy mielőtt építési tevékenységbe kezdenek, tájékozódjanak az építésügyi hatóságnál. (Telefon: 580-102/32 vagy 49-es mellék).

Ne felejtsek! Országos első helyezés a Kalmár Zoltán Tagintézménynek

„Mi, magyarok a nemzetek közösségében, az európai együttesben, tehát a most kialakuló új Európában is csak akkor maradhatunk mindenki által megbecsült tényezők, ha megóvjuk magyar jellegzetességünket” - mondta Esterházy János. És mindenekelőtt édes anyanyelvünket! - teszem én hozzá újból és újból. Ezért minden lehetőséget megragad és kihasznál a **Kalmár Zoltán Tagintézmény**, hogy mind **felzárkóztató**, mind **tehetségfejlesztő programjának** ez legyen a legfontosabb feladata.

Immár hetedik alkalommal indítjuk el a **Széplaki Erzsébet** - a nyelvtan tankönyvünk szerzője - által meghirdetett országos „**Ne felejtsek**” **anyanyelvi versenyt** felső tagozatos tanulóink számára. Eddig is szép eredményekkel dicsekedhettünk, de az elmúlt tanév hozta meg számunkra az országos sikert.

Ezzel az öt fordulóból álló versennyel lehetőséget biztosítunk az anyanyelvi kompetenciák sokirányú fejlesztésére, a hasznosítható tudásban való jártasságuk fokozására. A versenyfeladatok megoldásával közelebb kerülnek az írásbeli felvételik feladat-típusaihoz is.

Játékos nyelvi rejtvényekben bukkannak elő népünk múltjának itt-ott elfelejtett, méltatlanul mellőzött - avagy éppen idegenre dizájnositott - kincses szavai. Kincs, hiszen a magyarság múltja sejlik fel bennük. És minden megőrzött, megbecsült, tudatosított múltban egy gazdagabb jövő reménye is.

Ezért dicséret illeti azokat a fiatalokat és pedagógusokat, akik a tavalyi évben is - az előző évekhez hasonlóan - szép számmal végigküzdötték e nemes versengést, és **kívívták az országban a „legeredményesebb iskola” címet és a vele járó 50.000 Ft díjat.** Ezen kívül az elért pontszámtól függően egy-kettő-három könyvet is magáénak tudhatott egy-egy gyermek.

Osztályszintre lebontva a versenyzők létszáma a múlt tanévben

6.a osztály	- 3 fő	- felkészítő tanára:	Béresné Posta Margit
6.b osztály	- 3 fő	- felkészítő tanára:	Borzáné Szarvas Ibolya
8.b osztály	- 6 fő	- felkészítő tanára:	Radócné Bálint Ildikó
5.a osztály	- 2 fő	- felkészítő tanára:	Mihalik Istvánné
5.b osztály	- 24 fő	- felkészítő tanára:	Mihalik Istvánné
Összesen:	38 fő		

Az oklevelek és jutalmak átvétele után elmondhattuk, hogy „ez jó multság, férfimunka volt.”

Mutassunk továbbra is példát, neveljük az ifjúságot úgy, hogy az értékes, hasznos időtöltés példa lehessen a kisebbek számára is.

Mihalik Istvánné

Az egyik legmegtévesztőbb kifejezés az, hogy bejelentést kell tenni egyes esetekben az építésügyi hatósághoz. Ez a kifejezés valóban megtévesztő lehet és egyáltalán nem szerencsés. Ezúton is felhívom az érintettek figyelmét, hogy a bejelentés is egyféle kérelem, melyhez ugyanúgy be kell nyújtani a szükséges tervek és mellékleteket, mint az építési engedély iránti kérelemhez. A bejelentésről a hatóság- hasonlóan, mint az engedély kérelemmel él határozattal dönt, melynek jogerőre emelkedését követően lehet csak a bejelentéshez kötött építési-, bontási és egyéb tevékenységeket elkezdni.

Nagyon fontos leszögezni, hogy a határozat önmagában nem jogosít építési-, bontási munkák végzésére, ehhez többek között az szükséges, hogy a szóban forgó határozat jogerős és végrehajtható legyen. Az építési engedély (bejelentés tudomásul vétele) határozatban szerepel annak érvényességi ideje. Amennyiben ezen érvényességi időn belül nem kezdtek meg az építési munkát, és azt a későbbiekben végezni szeretnék, mindenképpen az érvényességi idő lejártá előtt kérjük annak meghosszabbítását. Bizonyos feltételek fennállása esetén is csak ez esetben hosszabbítható meg az engedély.

Az építésügyi hatósági engedély iránti kérelmeket formanyomtatványon terjeszthetik elő, mely formanyomtatványok az Építési Csoportnál is átvehetők. A kérelemnyomtatványok városunk honlapján is letölthetők.

Az eljárási illetékek mértéke is többször változott, legutóbb szeptember 1-től. Néhány fontosabb tétel:

- Új egylakásos lakóépület építése és bővítése esetén 20.000,-Ft, egyéb új épület építése és bővítése esetén lakásonként 10.000,-Ft.
- Telekalakítási engedélyezési eljárás esetén telkenként 5.000,-Ft,
- A használatbavételi engedélyezés illetve egyező az építési engedélyezés illetékével.
- Építésrendészeti hatósági intézkedés kérése esetén 15.000,-Ft illeték fizetendő.

Mielőtt telket vagy épületet vásárolnának, érdeklődjenek az Építési Csoportnál annak beépíthetőségéről, illetve az esetleges bővítés, átépítés lehetőségeiről.

Az engedély nélküli építési tevékenységek jogkövetkezményei igen súlyosak. Az épület szerkezetétől és készülségi fokától függően több százézes és milliós tételt is jelenthetnek. Nem érdemes kockáztatni!

Csiha Gábor - hatósági osztályvezető

Mit nem felejtünk el soha?

A Szentegyházi Gyermekfilharmónia városunkban járt.



Augusztus 16-án a Kossuth téri Református Templomban a város díjátadó ünnepségén felejthetetlen élményben részesültek az „Isten háza” padsorait megtöltő emberek.

A kitüntetések átadása során közreműködött az egyházközség Agape kórusa és a Szentegyházfalui Gyermekfilharmónia. A jelenlevők kedvező tetszéssel fogadták az Agape kórus produkcióit. A legnagyobb tetszésnyilvánítás azonban az Erdélyből érkezett gyermekeknek szólt. A székely népviseletbe öltözött száz kórustag és a negyven zenekari tag sikert aratott. Mégpedig olyat, hogy a tisztán, szépen csengő zenekari és kórusművek előadását a vallásos elmélyülés színhelyén, a közönség vastapssal jutalmazta.

A Gyermekfilharmónia 1982-ben alakult Szentegyházfalui 1. számú Általános Iskolájának tehetséges diákjaiból. Az

Alapító a székelyudvarhelyi Haáz Sándor zenetanár, akit a főiskola elvégzése után 1978-ban helyeztek Szentegyházfaluba. 1982-ben a tanévzáró ünnepélyen az általa betanított amatőr iskolai rézfűvös, - vonós együttes és iskolai kórus közösen szólalhatott meg. A közönségsiker az új keletű együttest további munkára sarkallta. A kisvárosban nincs zeneiskola. A hangszeres oktatást a „Tanulók Háza” zeneköreinek végzi Haáz Sándor és néhány volt tanítványa. Mára már rendszeresen szerepelnek Erdély kis és nagyvárosiban, 1990 óta minden nyáron külföldön is hangverenyeznek. Első „külföldi” koncertjük Budapesten és Szentendrén volt. Számos kitüntetésben részesültek, többek között a Magyarok Világszövetsége díját, a Pro Cultura Emlékplakettet, a Magyar Örökség díjat, a Bartók Béla Emlékdíjat tudhatják magukénak.

Szentegyházfalui a Hargita hegység központi vonulatának a déli lábánál, 859 méteres tengerszintfeletti magasságban fekszik. A Székelyudvarhelyt Csíkszeredával összekötő műút mentén van, Udvarhelytől 24 km, Csíkszeredától 28 km távolságra. Szentegyházfaluról a legrégebb említés 1301-ből származik. 1406-ban Oláhfalui néven említik a dokumentumok. Orbán Balázs „A Székelyföld leírása” című művében írta, hogy lakói tősgyökeres székelyek, buzgó katolikusok

és igen erkölcsös, szorgalmas emberek. „A havas alatti falunak roppant kiterjedésű erdősegeiben a marhatenyésztést igen nagy mérvben űzik, fakészítményeikkel, csebrek, kádak, hordó-dongák, épületfák és deszkáikkal bejárják az országot, s azzal gabonát cserélve térnek vissza családjukhoz.”-olvasható grandiózus könyvében. A XIX. században a város déli részén Szentkeresztbányán működött a környék legnagyobb vasolvasztó üzege. Ma is kohászati központ. Határában van Székely Szeltersz néven ismert üdülőhely és gyógy-forrástelep.

Erdély elcsatolása után Szentegyházfalui is román nevet kapott: hivatalos neve Vlahica-/Vlahita. 1968-ban városi rangra emelték a ma már közel 8000 lakosú települést. 1990 óta a város magyar neve: Szentegyháza.



A Gyermekfilharmónia hangversenykörútján Balmazújváros mellett muzsikált a fővárosban, Nyíradonyban, néhány dunántúli városban, sőt a szlovákiai Nagymegyeren is.

Öröm volt látni fegyelmezett viselkedésüket, magukkal ragadó műsorukat. Hangverseny-körútjukról hazafelé menet újból betértek Újvárosba. Pihentek és vidáman strandoltak, élvezték a szívből jövő, bensőséges fogadtatást. Köszönték Takács Erikának és segítőinek, a városvezetésnek a példaadó gondoskodást, a sátorozási és strandolási lehetőséget, a kedves meghívást. Szeretettel hívják a balmazújvárosiakat Szentegyházfaluba. Mi is szeretettel várjuk őket vissza, Balmazújvárosba.

Király István

Osztálytalálkozó

Augusztus 30-án, a Bocskai István Általános Iskolában találkozóra érkeztek az 1958-ban végzett 8. osztályos tanulók. A 26-os létszámból eljött 13 fő, akik büszkén vallották magukat volt darusi diákoknak.

Szomorú statisztikát kellett regisztrálnunk, mindjárt a rendezvény elején. Időközben ugyanis elhalálozott 10 társuk, 9 férfi és 1 nő. Egyperces néma főhajrával emlékeztünk rájuk, és a közelmúltban elhunyt Bordás Józsefné osztályfőnökre.

A jelenlevők névsor szerint röviden beszámoltak életükről. Volt szó munkáról, munkahelyről és természetesen családról: gyermekekről, unokákról.



Ülnek (balról-jobbra): Bodnár Ilona, Györfi Julianna, Tányér Margit, Veres Mária, Bereczki Erzsébet, B. Nagy Erzsébet

Állnak (balról-jobbra): Jenes Imre, Béke Imre, Molnár Erzsébet, Erdei József (igazgató), Bokács Erzsébet, Zavaczki Sándor, Dobi Sándor, Dobi Julianna

Nagy figyelemmel, mély együttérzéssel hallgattam őket. Osztottunk sírásba torkolló fájdalomban, hiszen volt, aki gyermekét, többen házastársukat veszítették el. Nyíltak, őszinték és csodálatosak voltak.

Közel másfél óra alatt fényderült a közel-múlt történelmének fontos eseményére. Így például arra, hogy a Hortobágy adott munkát a jelenlevők többsége számára.

Számomra az volt a legfájdalmasabb felismerés, hogy ezek a nyíltszívű, szorgalmas és tehetséges emberek közül csak páran tanulhattak tovább a 8. osztály elvégzése után. Dolgozniuk kellett: de dolgoztak is szívvel-lélekkel. Zömében nehéz fizikai munkát végeztek. Kapáltak, repát egyeltek, a betakarítási munkában szorgoskodtak. Munkanélküliséget nem ismertek.

A saját életükben elszenvedett lemondást a tanulásról, saját gyermekükkel már pótolni igyekeztek. Így lettek gyermekeikből szakmunkások, főiskolát, egyetemet végzett értelmiségiek. Most az unokák életét segítik és tervezgetik. Vagyis a generációk egymásutánjában helyreáll egyféle igazságosság: a tehetség utat

tör magának. Lesznek a darusi emberek utódaiból mérnökök, jogászok és tanárok. Az összefüggésben részt vett volt diákjaimmal találkozáskor, újra megerősödött bennem a korábbi felismerés: a körzetben

élő szülőknél mindig volt, most is van kellő tisztelet az iskola, a tudós ember iránt.

Ők voltak és a jövőben is ők lesznek az én legjobb szövetségeseim.

Örömmel szolgált találkozni velük.

Erdei József - nyugdíjas igazgató

1948-ban 31 diák végzett a Balmazújvárosi Polgári Fiú és Leányiskolában. Szeptember 19-én 60 éves találkozóra gyűltek össze a Hotel Balmaz éttermében. A 31 végzős diákból 17-en örülhettek a találkozásnak. Egy kellemes délutánt tölthettek el együtt az ország különböző részére elkerült osztálytársak. Képünkön a találkozó résztvevői láthatók.

Shankáné, Kányásiné, Radócsné



Állnak (balról-jobbra): Györfi Ilona, Dobi Julianna, Varga Erzsébet, Jenet Mihály, Harangi Imre, Kulcsár István, Piros Anna, Tar János, Sarkadi Gusztáv, Nagy Zsuzsanna

Ülnek (balról-jobbra): Kónya Irén, Mező Anna, Kovács Róza, Gál Eszter, Róth Brigitta, Antal Katalin, Kiss Julianna

AUTÓMENTESEN



Szeptember 19-én az önkormányzattal közösen intézményünk a Veres Péter ÁMK, mozog velünk felkiáltással sportnapot szervezett.

A rossz időjárási viszonyoknak köszönhetően a délelőtti programra csak a hozzánk legközelebb lévő iskolából (Központi) látogattak el a gyerekek. A művelődési központot bebarangolva teljesítették az autómentes 10 próba játékos és elmés feladatait. Az eredményhirdetésre várva a kis nebulók a belső udvaron próbálták ki az íjászoklás csínját-bínját a Balmazújvárosi Hagyományörző Íjászörnek köszönhetően.

Egy kis átrendezés után a középiskola tornatermében folytatódta a programok a kicsit nagyobbak számára, a 7-8. osztályosok, illetve a gimis lányok és szakközepes fiúk seprűfoci megmérettetésével. Vidám egy órát

játszottak a fiatalok az aranyseprű díjért és a jól megérdemelt édesség csomagért.

Mivel az eső egyre csak esett így a szabadtéri színpadra tervezett Chrome Rt és Magyarrock koncertekre is a művelődési központ színháztermében tomboltak a fiatalok és a kicsit idősebbek.

Valószínű az esős időnek volt köszönhető, hogy sokan ültek be autójukba, de reméljük jövőre, egy sokkal szebb, naposabb időben a 4 kereket még többen cserélik le 2 kerékre, s közlekedünk autómentesen ezen a napon.



Szeretnénk köszönetet mondani a Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi Minisztériumnak a felajánlott pólókért, sapkákért és láthatósági mellényekért, a Rendőrkapitányságnak, hogy a feladatok összeállításában segítettek, illetve a Bakcsó Egyesületnek, valamint a Lengyel Menyhért Városi Könyvtárnak, hogy a feladatok összeállítása mellett felajánlásaiknak köszönhetően (lépésszámlálók, könyvek) jutalmazni tudtuk a 10 próbát teljesítő valamennyi osztályt.

Csizmadia Anikó

A BALMAZ-COOP Zrt boltjaiban:

több mint 700 kedvező árú, kiváló minőségű,
Coop termékkel, friss árukkal,
figyelmes, szakszerű kiszolgálással,
kéthetente új akcióval
várjuk kedves vásárlóinkat.

Vásároljon rendszeresen Ön is
a Coop boltokban!

Központi ABC	Balmazújváros Veres P. u. 5.
10.sz. ABC	Balmazújváros Gábor Á. u. 20.
19.sz. Vegyesbolt	Balmazújváros Debreceni u. 103.
Hortobágy ABC	Hortobágy Kossuth u. 10.
12.sz. ABC	Nagyhegyes Kossuth u. 3.
Vegy- Háztartási bolt	Balmazújváros Veres P. u. 5.



**TANFOLYAM INDUL
MINDEN
JÁRMŰKATEGÓRIÁBAN
2008. Október**



2-án, 6-án, 8-án,

Tanfolyamindítások időpontja 17 óra

Oktatás helye: **KOROKNAI AUTÓSISKOLA**
4060 Balmazújváros
Veres Péter u. 1. II. emelet

*Tapasztalat...
Megbízhatóság...
Kedvező díjak!*



Részletfizetés
lehetőség!

52/580-508; 30/382-5230; 30/972-1195
e-mail: koroknaiautosiskola@t-online.hu



Nyilvántartási szám: 09-0094-05
Iskolánk akkreditált és MSZ EN ISO 9001:2001
minőségirányítási rendszerrel rendelkezik.

AZ INTÉZMÉNY TAGJA AZ
AKKREDITÁLT FELNŐTTKÉPZÉSI INTÉZMÉNYEK
ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK

ÉLHETŐ HAGYOMÁNY

Amikor hagyományról beszélünk sokaknak az jut eszébe, hogy az egy „rég”, „elmúlt”, korszerűtlen valami, amit a „hagyományörzőknek” nevezett emberek által létrehívott csoportok, egyesületek csinálnak, és mondják, hogy azok csak olyan szubkulturális társulások, akiknek a tevékenységét van aki elfogadja és van aki nem. Nos, a tisztánlátás érdekében el kell mondjam, hogy a hagyomány bizony egy mindig változó, fejlődő, elhaló és újra megszülető dolog, amelyet az emberi közösségek hoznak létre, tartanak fenn, változtatnak, szüntetnek meg. Ilyen emberi közösségek régebben a faluközösségek, baráti társaságok, manapság a civil szervezetek, illetve a legfontosabb, a család. Hagyománnyá válhat bármilyen tevékenység, amely egy közösség közös érdekeit szolgálja, hiszen csak akkor fejlődhet, ha azt minden tagja elfogadja. Egy másik kérdés az, hogy az a bizonyos hagyománnyá vált tevékenység milyen alapokon nyugszik. El kell gondolkodni azon, hogy mik azok a „hagyományosnak mondott értékek”, és azok közül mi az, ami élő, élhető, és fenntartható. Ezek nyilvánvalóan olyan emberi és közösségi értékek, amelyek értékek, már a korai társadalmak, civilizációk megszületése óta. Ezek a nyilvánvaló magatartásformák aztán, a különböző társadalmakban specializálódtak, sőt a táji formákhoz igazodó kulturális sajátosságokhoz idomultak. Így a mi vidékünkön, a Hortobágyon is kialakultak azok a magatartásformák, melyet nem csupán a közösségek, hanem a társadalmon belüli csoportok alakítottak ki maguknak, például a pásztorké. Ők a helyi közösségeken belül mind a mai napig ugyanabban a státuszban élnek, mint felmenőik, mind a mai napig azokat az értékeket hordozzák, mint évszázadokkal ezelőtt. A munkájukért megbecsült emberek általában mindannyian. Itt tennék visszacsatolást az egyik fenti gondolatomhoz, hogy milyen alapokon nyugszik a hagyományossá vált tevékenység. Természetesen nyugodhat évszázados hagyományokon, magatartásformákon. Nem azt kell harsogni, hogy ugyanúgy kell élni, mint ezelőtt évszázadokkal, mert akkor „mindenkinek jó volt”, hiszen az lehetetlen és értelmetlen sem sok van manapság. Az a kultúrának egy állapota volt, ami aztán változott, mint ahogy az törvényszerű. Azt kell megnézni, mikor a hagyományok alapját keressük, hogy melyek azok az értékek, amelyeket át kell adni a mai kor emberének ahhoz, hogy ebben az akulturációs folyamatban is felismerhetőek legyenek a „hagyományos emberi értékek”.

Ez a szellemiség vezette azoknak az embereknek a tevékenységét, akik ismét megszervezték augusztus utolsó vasárnapján a VI. Országos Bio Főzőverseny és Pásztoralálkozót Vókonya pusztán. A rendezvény házigazdájának, Rózsa Péternek a gondolatát idézve, ott kell bemutatni az adott kultúrát, ahová az való, ahol kialakult, mert, ha kiragadjuk a közegéből, és elvisszük a budapesti sportcsarnokok „lusta” közönségéhez, akkor már az nem az a kultúra. A hortobágyi pásztorkultúrát természetesen a hortobágyi pusztán lehet maradéktalanul bemutatni.

A három éve ezt a struktúrát követő rendezvény idénre csúcsondott ki, hiszen már három éve pásztortalálkozó is egyben a főzőverseny, de miért is? Mivel mindaz, ami jelképezi a pusztát, idén együtt jelent meg: a környezettudatosság, a helyszín, a dal, a zene, a tánc, a pásztorkultúra, és az ételek. Amit idén Vókonyán láttunk, hallottunk, et-tünk, azt mind a pusztá termette, vagy a pusztá embere teremtette. Ha külön-külön kiragadjuk valamelyiket, úgy nem lehet soha teljes értékű. A Hortobágy Örökös Pásztorait: Szabó Gábor hortobágyi csikóst, Kordás János balmazújvárosi csikóst, Garai Lajos hortobágyi csikóst, Máró Gábor hajdúnánási gulyást, Molnár Imre hortobágyi gulyást, Árvai Sándor nagyiváni-szászteleki juhászt, Dankó Imre sárándi juhászt, Németi János balmazújvárosi juhászt, Oláh István böszörményi juhászt, Szopkó János karcagi juhászt, Tóth Gyula szoboszlói juhászt és Molnár Sándor balmazújvárosi kondást több száz ember köszöntötte. Közülük is kiemelném Dr. Tiba István polgármestert, a pásztordíj alapítóját, aki tavaly magánemberként, az idei évben pedig a pásztorkultúra támogatását szolgáló belépőjegy kiegészítésével tudta átadni a „Hortobágy örökös pásztora díjat”, s a velejáró 50 - 50.000Ft-os támogatást minden pásztornak. A háromágú gémeskútnál Makovecz Imre építész, Molnár László színművész, Gencsi Zoltán, a Hortobágyi Génmegőrző Kht. igazgatója és természetesen Rózsa Péter bio-gazda köszöntötte a hagyományápolókat.

Az idei évtől a Veres Péter Általános Művelődési Központ és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény és a Debreceni Egyetem Néprajzi Tanszéke között létrejött együttműködés eredményeképpen elindult egy, a pásztorkodással kapcsolatos gyűjtő-, kutatómunka. Az idén közel 15 órányi nyersanyag gyűlt össze a tizenkét pásztorról, melyet feldolgozás után egy mindenki számára elérhető archívum formájában teszünk közzé.

A címre utalva, az a közel kétezres közönség számára - aki kilátogatott az idei vókonyai rendezvényre elfogadottá vált az a hagyományalap, amellyel a VI. Országos Bio-főzőverseny és Pásztoralálkozó szervezői közössége megpróbálta átadni az emberi értékeket.

Tóth János - etnográfus

„Engedjétek, és ne akadályozzátok, hogy hozzám jöjjenek a kisgyermekek...!” (Máté evangéliuma 19. rész 14. Vers)

Az elmúlt évekhez hasonlóan, a 2008/09-es tanévben is újra indul az óvodákban, az iskolákban a hitoktatás. A tavalyi évben az említett korú gyermekek kb. 10% -a vett részt a hittanórákon. A történelmi egyházak most is szeretettel kínálják ezt a lehetőséget minden családnak - gyermekük lelki, erkölcsi nevelése, kulturális gazdagodása érdekében. A megkeresztelt gyermekek létszámahoz képest nagyon kevesen kapnak hitbéli nevelést a mai családokban. (Ámbár a kereszteltető szülők a templomban fogadalmat tettek arra, hogy gyermeküket hitben nevelik.) Ezt a hiányt pótolni nem tudjuk, de szeretnénk segítségül lenni a családoknak a gyermekeket érintő alapvető és nélkülözhetetlen erkölcsi, hitbéli, bibliai ismeretek elsajátításában, a keresztyén életforma értékeinek felmutatásában. Természetesen a keresztség eddigi hiánya nem akadály a hitoktatásra való beíratásnál. (Lehet akár következménye annak.)

A hittanórák ingyenesek, heti egy alkalommal - az óvodákban fél órában, az iskolákban 45 percben, az iskolai elfoglaltság után - kerülnek megtartásra, az óvodás, kisiskolás gyermekek, illetve serdülők adottságait, képességeiket szem előtt tartva. A foglalkozásokkal nem terhelni akarjuk a már egyébként is túlterhelt gyerekeket, hanem igényeiknek, érdeklődésüknek megfelelően tanítani őket embertársi szeretetre, tiszteletre, a másik elfogadására, Isten megismerésére, önmaguk helyes megismerésére, az élet értékeinek a meglátására, jó és rossz között való különbségtételre mindezt a Szentírás, a Biblia tükrében.

„A fiatalság olyan, mint az állandóan járó malom. Ha jó magot szórunk a garatba, jó liszt lesz belőle, de ha rosszat teszünk bele, rossz lesz a liszt is.” (Don Bosco)

Szeretettel várunk minden beíratott gyereket foglalkozásainkra!

Baloghné Hajdú Krisztina



Imádkozó lábak

Egészen találó a cím, amikor a zarándoklat lényegét akarjuk megragadni. Haladni valahonnan valahová, mindezt úgy, hogy erőt, fáradságot nem spórolva a változás és a találkozás reményében kiszolgáltatam magam annak, Akihez haladok. Megtalálom a lehetőségét, hogyan is találkozhatnék azzal, Akire számítok. Magam élhetem át azt a folyamatot, ami vár rám. Elindulok, haladok és megérkezem. A zarándoklatban a haladás a nehéz és hosszú folyamat. Magam mögött hagyom a pillanatot, az időt, az izzadságot, más úton lévő embereket. A nyomaik csupán csak emlékek már.

És mi az, amit magammal viszek? Mindent, ami emlék, ami múlt. És ami jelen. Ami élő és holt. A testem és a lelkem. Ami látható, és ami láthatatlan. Mindazt, aki én vagyok. És a reményt, hogy Vele találkozhatom. És elmondom miért indultam el. Síró mondatok, panaszok, kérések, köszönetek, előbb utóbb végére érek a felsorolásnak és rádöbbenek, ezek indítottak el és ezek segítségével találkozhatom azzal, akihez elindultam. Hogy Vele találkozzam. A zarándoklat lényege, hogy megérkezzem Hozzá, és Vele beszélgessek hangosan vagy csendben. Ekkorra eltűnik a zarándoklat minden nehéz perce. Feltöltődöm, és újabb szövetséget kötök: hűségesebb leszek. Ilyenkor az ember csak jót tud ígérni a Szentek által, az Istennek. És abban a pillanatban mindezt, nagyon elhiszem.

És egy újabb út vissza, ahonnan indultam. Új emberként? Előbb utóbb kiderül. De tény, érezhető módon, úton voltam. És megélhettem, ez az életem: állandóan úton lenni Felé.

Pankotai atya

II. ROMA -NAP

Újra megrendezésre került a romanap a Kastélykertben. A Cigány Kisebbségi Önkormányzat szervezésében, támogató szervezetek és magánszemélyek összefogásával, megvalósulhatott ez a szép program.

A nap folyamán felléptek a balmazújvárosi Hagyományörző Nyilórózsa Táncosai, a Balmaz Roma Café zenészei, a nyírmihálydi Hagyományörző Zenekar, a tiszacsegei Három Rózsa Hagyományörző Táncsoprot, a polgári Roma Együttes. Felhósi András karatésai tartottak bemutatót, s a sztárvendégnek számitó kaposvári Dögös Robi gondoskodtak a jó hangulatról.

A fellépők programjai között volt szépségverseny, főzőverseny, labdarúgás és egyéb szórakoztató számok. Nagyon örültünk, hogy minden szépen és veszekedések nélkül zajlott le, hisz ahogyan az a szervezésnél szokott, apróbb csúszások, hibák közben adódtak. A többször is színpadra lépő újvárosi Roma Café a szereplésének köszönhetően mára megtalálta új énekesét is, reméljük, jövőre már együtt láthatjuk őket megszokni. Hívják őket bátran, szívesen bemutatkoznak más rendezvényeken is. A csoport tagjai: Báder János (szintetizátor), Kléner Irén Luna (ének), Makula Tamás (ének), Drága Sándor (ének).

Afőzőversenyeredménye:

- I. Száva Gyula (haláslé)
- II. Vadász István (lecsós disznópörkölt)
- III. Sípos Gábor (malacpörkölt –krumplival)

Alabdarágó mérkőzés eredménye:

- I. Vasudvar Bt. Csapata
- II. Labanc Kft. Csapata
- III. Balmaz Fiúk csapata

Reméljük mindenki jól érezte magát, evett, ivott, szórakozott, s jövőre még többen eljönnek.

Kléterné Offra Zsuzsanna

Városi programok

- Október 2. 17 óra: **ZENEI VILÁGNAP**
Béke Csaba reneszánsz lantművész mősora a művelődési központ pódium termében
Belépés díjtalan.
Szervező: VPÁMK
- Október 4. **SZÜRETI FELVONULÁS ÉS MULATSÁG**
10 óra: Kézműveskedés kicsiknek
14 óra: Felvonulás kezdete
20 óra: Bál a 48-as Olvasó Népkörben és a Koroknai farmon
- Október 4. 14 óra: **FŐZŐVERSENY** a lakosság részére
Helyszín: Rákóczi Olvasó Népkör
Szervező: Rákóczi Olvasó Népkör
- Október 7. 15 óra: **NEVELŐSZÜLŐI TÁJÉKOZTATÓ**
a Családsegítő és Gyermejköltségi Szolgálat szervezésében
Helyszín: műv. központ, pódium terem
- Október 8. 18 óra: **MAG ELŐADÁSSOROZAT: VUKICS FERENC - KURULTAJ**
Belépő: 400 Ft
Helyszín: műv. központ, pódium terem
- Október 10. 9 óra: **KISTÉRSÉGI SPORTVERSENY ÓVODÁSOKNAK**
Egyek, Hortobágy, Tiszacsege, Újszentmargita, Balmazújváros óvodásai részvételével
Szervező: Mesevár óvoda - Balmazújváros
Helyszín: szabadterei színpad
- Október 10. 16 óra: **HAHUSZO Kht. Balmazújváros-Nagyhat Rehabilitációs Intézetének 25 ÉVES JÓTÉKONYSÁGI GÁLAMŰSORA**
Belépés díjtalan.
Helyszín: művelődési központ, színházterem
- Október 11. 13 óra: **I. BALMAZ-KUPA - ÚJONC TESTÉPÍTŐ BAJNOKSÁG**
Helye: műv. központ, színházterem
Belépő: 1000 Ft
Szervező:
- Október 22. 19 óra: **TAGI BANKETT**
Helyszín: Rákóczi Olvasó Népkör
- Október 22. 18 óra: **NÓTAEST** az Idősek hónapja alkalmából a Debreceni Magyaróta Egyesület tagjainak közreműködésével
Helye: művelődési központ, színházterem
Szervező: Polgármesteri Hivatal és a VPÁMK
- Október 22. 18 óra: **MAG ELŐADÁSSOROZAT: MAKOVECZ IMRE: KÖZKINCS**
Belépő: 400 Ft
Helyszín: művelődési központ, pódium terem
- Október 23. **NEMZETI ÜNNEPŰNK TISZTELETÉRE MEGEMLEKEZÉS ÉS KOSZORÚZÁS**
a református templom kertjében felállított kopjafánál
- Október 25. 19 óra: **"BALMAZÚJVÁROS GYÖNGYE" - SZÉPSÉGVERSENY DÖNTŐJE**
Helyszín: 48-as Olvasó Népkör
Belépő: 2500 Ft (vacsorával)
Szervező: 48-as Olvasó Népkör
- Október 31. 18 óra: **VÁLOGATÁS KORTÁRS MAGYAR KÖLTŐK VERSEIBŐL** - a VPÁMK Versmondó Klubjának irodalmi estje
helyszín: művelődési központ, pódium terem
Belépés díjtalan.
- November 3. 14 óra: **A BAGLYOK VÉDELMEBEN CÍMŰ KIÁLLÍTÁS** megnyitója
14.30: **ÖKOCENTRÁLJ** környezetvédelmi vetélkedő általános iskolások részére
Helye: művelődési központ, pódium terem
Szervező: BaKCso Egyesület

Emergenza

Az Emergenzát 15 évvel ezelőtt egy csapat szenvedélyes zenész indította el Európában, kifejezési lehetőség hiányában. Az elmúlt néhány évben, az Emergenza az egyik legkiterjedtebb, legkomolyabb és legismertebb zenei rendezvényé nőtte ki magát, arra vonatkozóan, amilyen számú ismeretséget, kapcsolatokat, megjelenési lehetőséget biztosít a zenekaroknak. Az aktuális Emergenza a legkimagaslóbb zenei verseny meglévő és fejlődő zenekarok számára, ami a nemzetközi méretet és a rendezettséget illeti. Évről évre jelentős számú zenekar vesz részt a fesztiváljainkon és még nagyobb számú próbál benevezni még a toborzási időszak vége után is a versenyekre. Azon városokban és országokban is sokan keresik az Emergenzát, ahol az nem kerül megrendezésre. Ez tisztán mutatja, hogy a zenekaroknak még több és több lehetőségre és helyre van szükségük, ahol „élőben” jelenhetnek meg és olyan helyeken akarnak játszani, ahol a legjobbak a feltételek.

Az Emergenza kielégíti ezt a szükségletet azáltal, hogy:

- a fiatal zenekaroknak a legjobb technikai feltételeket biztosítja, hogy azok fejlethetetlen koncerteket adhassanak
- kapcsolatot tart klubokkal, rendezvényekkel, hangszerüzletekkel
- médiakapcsolatokat ápol (rádiók, újságok, magazinok...)
- kialakít és fenntart kapcsolatokat szponzorokkal, hogy kitüntethesse a legjobb zenekarokat és zenészeket, akik részt vesznek a fesztiválon.

A magyarországi Emergenza verseny alapötlete az volt, hogy az önként jelentkezett zenekarok összemérik tudását és közben megmutatják zenéjüket a többi zenekar közönségének is, ezáltal szereznek ismertséget. Épp ezen ötleten kiindulva lett a tehetségkutató bíráló első körben a közönség. A tehetségkutató különlegessége, hogy a stílus kötetlen, így az első fordulón, selejtezőn, különböző zenei stílusokat játszó együttesek mérik össze tudásukat. A kérdés csak az, hogy ki hogyan képes megfogni a közönséget, ki hogyan tudja megszólítani a szavazóit, hisz a továbbjutás egy-egy zenekar számára újabb lehetőség a még elmélyültebb munkára, az esetleges „médiá ismertség” megszerzésére, s a budapesti döntőn való részvételre. Ezért nagyon örülnénk, ha az újvárosi fiatalok és a kortól független zenerajongók segítenék jelenlétükkel és esetleg szavazataikkal az október 25-én tartandó Emergenza versenyen. Helyszín: Debrecen, Klinika Mozi, este 7 óra. A jegyek elővételben 750 Ft-os áron kaphatók nálunk, a versenyre benevezett zenekaroknál /EZ, Karantén/, illetve a helyszínen 1.000 Ft-ért. Sok szeretettel várunk mindenkit koncertjeinkre, s böngésző oldalunkra, ahol behallgathatnak a muzsikánkba is: www.myspace.com/eredetizene, illetve www.myspace.com/karanten.

Suba János
az EZ zenekar gitárosa

A

Lengyel Menyhért Városi Könyvtár Programjai



Okt. 07. (kedd) 10.45: „Olvasó Tini” - Író-olvasó találkozó Balázs Ágnessel

Okt. 08. (szerda) 15.00: „Tini lélek”- a beszélgetést bevezeti Végh Istvánné

Okt. 09. (csütörtök) 14.00: „Kreatív Tini”- kézműves foglalkozás
Vezető: Pálné Bajkó Beáta

Nyitott Könyves Vasárnap október 12.

09.00: „Jól nézek ki?” - Kovács Judit kozmetikus tanácsai

09.00-15.00: „Vasárnapi TOTÓ”- a megjelent látogatók tölthetnek ki.

10.00-14.00: „Csere- bere könyvvásár”- az érdeklődők egymás között cserélhetik el könyveiket.

11.00: „Eltört tükör” - Az első szerelem versei, dalai a humor eszközeivel
Neszmélyi Magdolna előadóművész mősora

12.30: „Rajongunk érte”- sikerfilm vetítése fiataloknak

14.00: „Hozd formába magad” - egészséges életmód táplálkozással és tornával -
Szendy Katalin edző segítségével

14.00: „A világ a szememmel” - Az út, a mobiltelefontól a világhálógig.
Video készítési alapok és megosztás a Youtube-n.

15.30: „Könyvsorsolás” a 13+1 találatot elért olvasók között.

10 órától minden órában „Zsákbamacska”- a jelenlévők között meglepetés ajándékot sorsolunk ki.

Mindenkit szeretettel várunk és kellemes időtöltést kívánunk rendezvényeinken.

Ez nem foci, ez kézilabda!



A magyar női kézilabda azon sportágak közé tartozik, amelyik jó eredményt ért el a pekingi olimpián, bebizonyítva, hogy helye van a világ élvonalában.

A sportág megérdemli a kiemelt támogatást, a ráfigyelést. Városunkban is igény lenne a minőségi kézilabdasportra. Az infrastruktúra hiányát gyakran emlegetjük. Reméljük,

hamarosan ez is megoldódik. Ami azonban már nem pénzkérdés, az odafigyelés, az erőfeszítések segítése, elismerése.

Miért nem lehet a helyi televízióban férfi- női kézilabdameccset, összefoglalót, vagy legalább híreket, eredményeket látni, hallani? A jubileumi rendezvényről sugárzott adásban is minden volt, csak kézilabda nem. Ezen a „Hamupipóke” szerepen túl kellene lépni végre, és mostohatestvérből édestestvért faragni. Pedig az újjvárosi kézilabda felnőtt, de főleg utánpótlás terén nemcsak a megye élvonalába tartozik, de országosan is kiválóan teljesít. Csak néhány példa:

1. Az Országos Gyermekkézilabda Bajnokságban Balmazújváros 14 csapattal nevezett. Ebből a Kalmár DSE 10 csapatot indított, mely szám a legmagasabb volt a megyében. Eredményesség tekintetében sincs mit szégyenkezni. Az újjvárosi gyerekek egy első és hat második hellyel jutottak tovább a megyéből, régió döntőn egy első, három harmadik, míg az országos döntőn egy negyedik helyet szereztek.

2. Géricz Beatrix és Balázs Adrienn kalmáros tanulókat beválogatták a három megye legjobbjaival felvonultató régió válogatottba. Ők a Balatonnál voltak edzőtáborban.

3. A kézilabda népszerűségét bizonyítja az is, hogy a kistérségi pályázattal nyert nyári napközis táborba sokszoros volt a túljelentkezés. A Kalmár tagintézmény és a Női Kézilabda Klub közös rendezésében zajló héten, napi két edzés, humán és szabadidős programok, strandolás, családok közötti mérkőzés szerepelt. Sokan fejezték ki óhajukat a folytatás mellett.

4. A táborban edződő gyerekek rögtön lemérhették tudásukat egy rangos kézilabdatornán.

A Hajdúnánáson megrendezett viadalon hét csapattal indultunk. Tőlünk többet csak a debreceni Sportiskola tudott kiállítani. Eredmény: egy első, két második, egy negyedik hely és több különdíj.

5. A balmazújvárosi gyerekek nemcsak az utánpótláscsapatokban vitézkednek. Többen már a felnőtt bajnokságban játszanak. A Női Kézilabda Klub a tavalyi évben csak egy ponttal maradt le az első helyről, a Csapó Erikával és „egyéb sípos emberekkel” megerősített Hajdúböszörmény mögött. A mi együttesünkben csupa saját nevelésű, 14-20 év közötti fiatal játszik.

Az idei évben tovább fiatalodott a gárda. Két tapasztalt kulcsjátékos helyett nyolcadikosok váltak csapattaggá. Míg más csapatok kész felnőtt játékosokat igazoltak /Nagyhegyes, Püspökladány stb./ mi a saját nevelésű gyerekekben bízunk. Lehet, hogy a lányok nem fognak minden meccset megnyerni, de hogy küzdeni fognak az újjvárosi színekért az biztos.

A Balmaz-Coop Zrt. által „felöltöztetett” női kézilabdások mindenkinek szeretnének komoly ellenfelei lenni. Hátralévő hazai mérkőzések:

09.28. 10:00 NKK - Püspökladány
10.12. 11:30 NKK - Komádi
10.23. 11:30 NKK - Létafit
10.26. 11:00 NKK - DSI

A lányok szeretettel várnak minden kedves szurkolót a sportpályán.

Ezekből a tényekből is látható, hogy az újjvárosi kézilabdások megérdemelnék a nagyobb odafigyelést. "Nem kicsit!...Nagyon!"

Melkó Károly - testnevelő-edző

A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG 2008. ÉVI ELIT FÉRFI 3 FŐS CSAPATIDŐFUTAM BAJNOKSÁGA

A "MelaVit" NAGYDÍJÁÉRT
BALMAZÚJVÁROS, 2008. AUGUSZTUS 9.



TÁV: 61,2 km

Magyar bajnok: Kommuna Org Eger (Kónya Tamás, Fejes

Gábor, Lengyel Gábor) 1:20.06

2. Atlantis Casino (Török Zoltán, Kiss

Gergely, Szabó Tamás) 1:22.14

3. Neuzer Team (György István, Iszkádi

Tamás, Balogh Dávid) 1:23.21

4. Szeged KSC (Hemmert János,

Kelemen Ákos, Táborossi Tamás)

1:23.27

5. Alföld KSC (Barta Gergely, Knoch

László, Nagy Gyula) 1:24.52

6. BSMC Filutás (Péceli Pál, Tallián

Péter, Bozó Lajos) 1:27.45

Tour
De
Hongrie



RGOSZ-F
Helyi Társaság

"MelaVit" HÁRMAS CSAPATIDŐFUTAM VERSENY BALMAZÚJVÁROS, 2008. AUGUSZTUS 9.

TÁV: 40,8 km

Nyílt verseny

1. Biondo Bike - Bacsek Péter, Greff Balázs, Kálmánchey Attila 58:35.43

2. NYKSC I. - Solymosi János, Hován Róbert, Vinnai Zsolt 59:45.71

3. MVSC - Toronya Attila, Menyhárt Zsolt, Lorencz Péter 59:58.61

Masters korosztály

1. Pécsi Kerékpárosok - Vörös Ferenc, Erb Zsolt, Békés Sándor 56:36.18

2. Go-fast Eger - Hegyi Roland, Király Zoltán, Piros András 58:10.48

3. Karbona Salgótarján Pelyhe László, Papp Zoltán, Huszár László 58:31.37

V.I.P (Szponzorok, meghívott csapatok)

1. HÖRMANN SYSTEMATICA - Nagy II. Zoltán, Végvári Sándor, Pásztor Viktor 59:49.90

2. Last Team - Kovács László, Benko Zsigmond, Molnár Csaba 1:04.11.18

3. Maggi Team - Karl Kühnle, Vilmányi Tamás, Bihari Csaba 1:29.12.01

Kocsár László

LABDARÚGÁS - EREDMÉNYEK

NB III-as ifjúsági (U19) bajnokság:



1. forduló: Maglód - Balmazújvárosi FC 0-11

Gólszerzők: Forgács G. (5), Gercsák I., Nagy D. (2-2), Györfi T., Berettyán S. (1-1)

2. forduló: Balmazújvárosi FC - Gyöngyös 2-2

Gólszerző: Holb T. (2)

3. forduló: Balassagyarmat - Balmazújvárosi FC 1-0

4. forduló: Balmazújvárosi FC - Tura 1-2

Gólszerző: Forgács G.

5. forduló: Szabadnapos volt az ifjúsági és a serdülő gárda, mivel az Újpest ebben a bajnokságban nem indított korosztályos csapatot.

NBIII-as serdülő (U16) bajnokság:

1. forduló: Maglód - Balmazújvárosi FC 0-9 (0-4)

Gólszerzők: Csobán I. (6), Posta I., Posta K., Zabos F. (1-1)

2. forduló: Balmazújvárosi FC - Gyöngyös 4-2 (1-1)

Gólszerzők: Csobán I. (2), Mészáros M., Posta I. (1-1)

3. forduló: Balassagyarmat - Balmazújvárosi FC 4-3 (2-1)

Gólszerzők: Posta I. (2), Bojtor P. (1)

4. forduló: Balmazújvárosi FC - Tura 14-0 (7-0)

Gólszerzők: Posta I. (5), Csobán I., Tóth L. (3-3), Éder G., Abdulmati I. Pusztai Cs. (1-1)

Bodnár László

Saunier Duval Tour de Hongrie - 35. Magyar Kerékpáros Körverseny



2008. július 23-án, Magyarország legjelentősebb kerékpárversenyének második napján 183,7 km-t teljesítve, a Balmazújváros-Sátoraljaújhely útvonalon haladt végig a Tour de Hongrie mezőnye. Az időjárás ezen a napon nem fogadta a kegyeibe a 13 nemzet 23 csapatának 135 versenyzőjét és kísérőiket, a hűvös, esős időjárás inkább az őszi napokat

idézte, mint a forró júliust. Törzsök Zsolt versenyigazgató elmondta, hogy az idén 3 új rajt- vagy célállomás került be a verseny az útvonalába, figyelembe véve a napi szakaszok optimális kialakítását.

Az első napon körös-parti Gyomaendrődről rajtoltak, a tizennyolc éves kerékpáros-hagyománnyal rendelkező Balmazújváros volt a második napi rajt házigazdája. Bükkszék pedig a versenysorozat egyik hegyi szakaszának célállomása. A kerekesekek a verseny során 95 települést érintettek, ebből 69 magyar és további 26 szlovák települést. A főszervező szerint a jövőben - az átjárható határok adta lehetőséget kihasználva - egy Közép-Európai Körversenynek lesz létjogosultsága, mert így a környező országok



magyarok lakta régiói összekapcsolhatóak. Szlovákia és Lengyelország mellett Romániával, Szerbiával és Ukrajnával folytatnak előrehaladott tárgyalásokat.



Kocsár László

NBIII. Mátra-csoport:



1. forduló: Balmazújvárosi FC - Maglód 2-0 (0-0)

BFC: Barna, Tornyai, Kiss A., Tóth Z., Szabó I. Kovács, Szabó M., Murák (Sárközi a 70. percben), Kállai (Csobán G. a 88. percben) - Bene (Jókai a 81. percben), Virág

Gólszerzők: Murák a 70. percben, Kovács a 85. percben

Nagy Lajos (edző): *Idény eleji produkcióval, a második félidei jobb játékunknak és helyzetkihasználásunknak köszönhetően megérdemelten nyertük meg a találkozót.*

2. forduló: Gyöngyös - Balmazújvárosi FC 5-0 (3-0)

BFC: Barna, Tornyai (Sárközi a 46. percben), Kiss A., Tóth Z., Szabó I. Kovács (Nagy D. a 46. percben), Szabó M. (Varga a 82. percben), Murák, Kállai Bene, Virág

Nagy Lajos (edző): *A mérkőzés első nyolc percében már kétgólos hátrányba kerültünk és hiába próbáltunk javítani a játékunkon, nagyarányú vereség lett a vége.*

3. forduló: Balmazújvárosi FC - Balassagyarmat 4-1 (2-0)

BFC: Barna, Sárközi (Tóth Z. a 85. percben), Tornyai, Kiss A., Szabó I., Kovács (Nagy D. a 74. percben), Szabó M. (Varga a 78. percben), Murák, Kállai, Bene, Virág

Gólszerzők: Sárközi a 17. percben, Bene a 45. és a 88. percben, Kovács a 66. percben

Nagy Lajos (edző): *Érzésem szerint megérdemelt győzelmet arattunk. Örömteli, hogy javult a helyzetkihasználásunk is.*

4. forduló: Tura - Balmazújvárosi FC 3-1 (félbeszakadt)

BFC: Barna, Sárközi, Tornyai, Kiss A., Szabó I. Kovács, Szabó M., Murák, Kállai Bene, Virág

Gólszerző: Bene a 13. percben

Az első játékrész elején ismeretlen tettes kirabolta csapatunk öltözőjét és ezáltal hat-hétszáz ezer forintot okozott a játékosoknak és az egyesületnek. A gárda mentális okok miatt nem vállalta a folytatást, így az első 45 percet követően a találkozó félbeszakadt. Az MLSZ döntése értelmében a mérkőzést szeptember 24-én, Turán újra kell játszani.

5. forduló: Balmazújvárosi FC - Újpest tartalék 0-2 (0-0)

BFC: Barna, Sárközi, Tóth Z., Kiss A., Szabó I. (Tornyai a 64. percben) Kovács (Nagy D. a 84. percben), Szabó M., Murák (Varga a 64. percben), Kállai Bene, Virág

Nagy Lajos (edző): *Egy nagyon jó képességű csapat ellen nyolcvanöt percig egyenrangú ellenfelek voltunk, de a hajrában a lila-fehérek maguk javára fordították a mérkőzést.*

Regionális verseny Szeghalom



2008. szeptember 13-án szombaton, a Szeghalmi Városi Sportszarnok adott otthont a 6. alkalommal megrendezett Regionális Nyílt Kyokushin Karate versenynek. Az egyesületet 16 fő képviselte. Az esemény rendezője ismét a Senshi SE volt. A résztvevők a Kyokushin stílus három szervezetét és a Kick-Bokszt irányzatot képviselték. A versenyre 110 induló érkezett a következő 17 település klubjaiból: Balmazújváros, Berettyóújfalú, Békéscsaba, Bucsa, Derecske, Doboz, Füzesgyarmat, Hajdúszoboszló, Kaba, Karcag, Kisújszállás, Körösladány, Mezőberény, Orosháza, Püspökladány, Szentpéterszeg és a házigazda Szeghalom. A verseny elsődleges célja a tapasztalatszerzés volt, amit a népes mezőny biztosított, mindenkinek sikerült megfelelő ellenfélre találnia. Ragyogóan sikerült az őszi versenydíszak első versenye.



Rásó Csaba II. helyezett



Tóth László I. helyezett



Buglyó Ferenc I. helyezett

Harangi Krisztián, Berecz Bernadett, Buglyó Ferenc.
Második helyezettek:
 Rásó Csaba, Buglyó Magdolna, Fehér Ildikó, Kovács Tamás
Harmadik helyezettek:
 Bakó Erzsébetés Kelemen Kitti

Öt arany 4 ezüst és 2 bronzérem az első őszi versenyen.

Többen első alkalommal álltak a tatamira, de ez nem látszott rajtuk és megmutatták amit az edzéseken elsajátítottak. A következő verseny a hónap végén Karcagon lesz, amely országos bajnokság lesz. Remélhetőleg hasonló sikerekkel.

Első helyezettek: Tóth László, Mézner Brigitta,

Buglyó Magdolna II., Bakó Erzsébet III. helyezett

Szabó Tamás

Kábel TV:
1 390 Ft/hó-tól

Internet:
2 900 Ft/hó-tól

*a weboldalon, vagy a 1280-as telefonszámon történő megrendelés esetén
Áraink 2009.09.30-ig, illetve 2010.09.30-ig tartó hűségnyilatkozat vállalásával értendők.

 **1280**

www.fibernet.hu

Részvételi feltételek: A kedvezményes ajánlat 2008.08.01. és 2008.10.31. között érvényes a FiberNet Zrt. szolgáltatási területein, amennyiben a kívánt szolgáltatás külön beruházás nélkül biztosítható. Az ajánlatban szereplő kedvezmény a kívánt szolgáltatásra vonatkozó 2009.09.30-ig illetve 2010.09.30-ig tartó szerződés kiegészítés (hűségnyilatkozat) vállalása esetén érvényes, kivéve, ha a telepítési címen az akcióban érintett szolgáltatásra vonatkozó szerződés 2008.07.15. után szűnt meg, vagy a szerződéskötés időpontjában díjtarozás áll fenn. Az akció ajánlatok az akció ideje alatt csak egyszer vehetők igénybe és egymással össze nem vonhatóak. Jelen tájékoztatás nem teljes körű, további részletekről és feltételekről bővebb információt a FiberNet honlapján (www.fibernet.hu), valamint a területileg illetékes ügyfélszolgálati iroda munkatársaitól kaphat.

ÜGYFÉLSZOLGÁLAT: 4200 Haidúszoboszló, Dózsa Gvörav u. 46.

VISZONTELADÓ: Ecomb BT. (52) 240 115. (52) 610 061. 30 / 650 6276



Balmazújváros és Vidéke Takarékszövetkezet
HU 4060 Balmazújváros, Veres Péter u. 3.

FELHÍVÁS!

TAGI RÉSZJEGY KIEGÉSZÍTÉSÉRE!

Tisztelt Tagtársak!

Balmazújváros és Vidéke Takarékszövetkezet 2008. év május 23-i Küldöttgyűlésén hozott 11/2008. (V. 23.) „KGY.” számú határozata alapján tagjaink aktív tagsági viszonyuk megtartása érdekében kötelesek tagi részjegyük összegét minimum 20.000.-Ft-ra felemleni.

Kérjük, hogy e pótlólagos jegyzést legkésőbb 2008. év november hó 19. napjáig teljesíteni szíveskedjenek.

A pótlólagos jegyzés teljesítésének elmulasztása a tagsági viszony megszűnése okának minősül.

Tisztelettel: az Igazgatóság



Lakásriasztó 24 órás felügyelettel!

AKÁR RÉSZLETRE IS

Tel.: 52/275-022

Lakásfelügyeleti megoldások járőrszolgálattal!

Minden riasztóra örök garanciát adunk!

Ne várja meg míg önhöz is betörnek!

JÓTÉKONYSÁGI GÁLAMŰSOR

2008. október 10-én 16 órától
a Veres Péter Általános Művelődési Központ és Alapfokú
Művészetoktatási Intézmény Színháztermében
(4060 Balmazújváros Kossuth tér 18.)

Tisztelt balmazújvárosi Lakosok!

A HAHUSZO Kht. Balmazújváros nagyháti Rehabilitációs Intézete 2008-ban ünnepli működésének 25 éves évfordulóját.

Ez alkalomból jótékonyági gálaműsort rendezünk. Az intézmény lakói az elmúlt 25 év legsikeresebb darabjaiból adnak ízelítőt.

Kérjük, hogy személyes jelenlétükkel tiszteljék meg rendezvényünket.

Ha módjukban áll, adományait szívesen fogadjuk a helyszínen, illetve az alábbi számlaszámon: **11738077 -20007391**

A megjegyzés rovatba kérjük, tüntessék fel a következőt:

„HAHUSZO Kht. Balmazújvárosi fióktelep részére szánt adomány.”

Köszönettel az Intézmény lakói és dolgozói



Balmazújváros Községi Hivatal

Kiadja: Balmazújváros Önkormányzata. Megjelenik 6600 példányban, ingyenesen.

Felelős kiadó: Balmazújváros Közművelődésért Alapítvány elnöke.

Felelős szerkesztő: Takács Erika 06/52-580-102

Munkatársak: Csizmadia Anikó, Lósné Húse Erzsébet, Nagy Sándor.

Nyomdai munkák: Kordás könyvkötészet és nyomda 4060 Balmazújváros, Csokonai u. 23.

A szerkesztőség címe: 4061 Balmazújváros Pf. 6. e-mail: ujsag@balmazujvaros.hu **ISSN 1417-4944**